

## 徐加爱在全省公安队伍建设工作会议上强调 牢牢把握“四句话、十六字”总要求 努力打造党和人民满意的浙江公安铁军

本报记者 张倩

本报讯 1日,全省公安队伍建设工作会议在杭召开。会议认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,特别是“四句话、十六字”总要求,以及全国司法体制改革推进会、全国公安厅局长座谈会和省第十四次党代会精神,对新形势下加强和改进全省公安队伍建设进行研究部署,努力打造一支党和人民满意的浙江公安铁军,为实现“保三争一、勇立潮头”提供坚强保障。省委常委、政法委书记、省公安厅厅长徐加爱出席并讲话。省公安厅党委副书记、副厅长毛善恩主持。

徐加爱充分肯定近年来我省公安队伍建设成绩。他指出,近年来,全省公安机关

在省委省政府和公安部的坚强领导下,牢牢把握“无限忠诚·走在前列”这一主线,以人民群众的满意度、党委政府的信赖感满意度、公安民警自身的荣誉感满意度为追求,始终坚持政治建警、改革强警、素质育警、科技兴警、典型励警、从严治警、从优待警,对党绝对忠诚深入人心、队伍内生动力进一步迸发、实战能力进一步提升、制胜之术进一步锻造、公安正能量进一步传递、纪律作风进一步改进、民警获得感进一步增强,公安队伍精神风貌焕然一新。特别是去年以来出色完成了G20杭州峰会等系列安保维稳重任,再一次用行动证明了浙江公安队伍是一支党和人民可以信赖的铁军。

徐加爱强调,队伍是公安工作的根本和保证。全省公安机关要认真学习、深刻领会习近平总书记“四句话、十六字”总要求

是新形势下加强公安工作和公安队伍建设的科学指南和根本遵循,紧紧围绕中央和省委的重大决策部署,切实找准队伍建设结合点和突破口,以更加坚定的信心、更加高昂的斗志、更加扎实的作风,不断加强和改进新形势下队伍建设,努力建设一支党和人民满意的公安铁军,坚决履行好党和人民赋予的神圣职责,矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者,做“八八战略”的践行者、开拓者,做实现“两个高水平”浙江篇章的保障者、护航者,用最坚定的行动护航实现“两个一百年”奋斗目标的浙江篇章。

徐加爱强调,要坚持把政治建警放在首位,不断加强和改进思想政治工作,让思想政治工作严起来、新起来、实起来,始终保持对党绝对忠诚的政治本色,打造信念

坚定、勇于担当的忠诚铁军。要坚持人民至上立场,进一步坚持民意导向、转变服务观念、组织发动群众,不断提升人民群众安全感、满意度,打造党政信赖、人民满意的为民铁军。要坚持执法公正价值取向,恪守执法良知、提升执法能力、注重执法效果、完善执法监督,打造崇尚法治、公正高效的正义铁军。要坚持挺纪立规在前,做到警令如山、执纪如铁,道德引领、纪律托底,营造生态、激发活力,打造风清气正、严肃活泼的清廉铁军。要坚持红船精神引领,既要敢想敢干,又要顺势而为、真抓实干,打造创新实干、勇立潮头的先锋铁军。

会议观看了杭州、温州、湖州、绍兴、金华市公安局经验交流视频短片,表彰了2017年浙江公安机关警务实战技能大比武先进团体和个人。



开栏语:

党的十八大以来,我省上下以习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略为指导,积极贯彻落实中央和省委一系列重要决策部署,按照“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的新要求,不忘初心、不断前进,撸起袖子加油干,在各个领域都取得了辉煌的成就。

再过一个多月,党的十九大就将召开。本报从今天起,开设“砥砺前行 勇立潮头 喜迎十九大”专栏,讲述我省这五年来在改革发展方面的生动故事和喜人变化,以昂扬的姿态迎接十九大的到来。

### 证人是哪位? 就连性别都是保密的 很多话要说? 庭前会议上先说个够 证据有疑问? 侦查人员出庭讲清楚

## 庭审实质化改革浙江实践亮点纷呈

本报记者 高敏 通讯员 温萱 杨琛琛 刘云

造成被害人脸上一条长长伤口的是什么凶器,砍刀还是钥匙? 为了解开这个谜,近日,温州鹿城法院一起故意伤害案件的庭审中,请了一位专家证人。专家作为证人出庭,在浙江已经不是新鲜事。

努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义——党的十八大以来,司法体制和工作机制的改革均以此为目标,各项司法工作都为此而努力。我省法院全力推进以审判为中心诉讼制度改革,试点庭前会议、非法证据排除、法庭调查“三项规程”,并形成了不少可借鉴、可复制、可推广的“浙江经验”。

### 女证人发出“男声”

李某是一名江湖经验丰富的老扒手,他被指控在湖州市区的一个公交车站扒窃手机。但是,庭审中,李某却“理直气壮”地否认了。

负责抓捕李某的民警潘某容和协助民警的保安徐某峰出庭,还原了事发经过。潘某容说,当天,警方根据监控跟踪到李某的踪迹,李某打算乘出租车逃离,走前他正在扔那部刚从被害人处窃得的手机。就在他扔的时候,潘某容和保安徐某峰将他及时抓获。

李某的语气终于不再强硬,最后不得不承认,手机确实是他偷的。鉴于李某认罪态度较差,又是累犯,湖州吴兴区人民法院以盗窃罪从重判处李某有期徒刑1年,并处罚金5000元。

证人、鉴定人、侦查人员出庭接受质询,在我省法院刑事案件审理中已经成为一种常态。以湖州法院为例,今年1到



庭前会议

8月有证人、鉴定人、侦查人员、有专门知识的人等共53人出庭,对还原案件事实、让被告人认罪服法起到了关键作用。(下转5版)

律企联  
中小企业免费法律咨询平台